

粵
橫
琴2.5
億新政
新風重
獎
逾二
千
特
殊
人
才攬
才
不
拘
一
格

馴獸師入列

據悉，橫琴對於人才的認定，特別注重一些雖學歷、職稱不高，但有一技之長、能作出貢獻的特殊人才。如長隆海洋王國的一些馴獸師、飼養員，在橫琴都認可其為人才。

橫琴是眾多國家戰略的聚焦點。2009年8月，國務院正式批准橫琴成為國家級新區；今年4月，橫琴自貿片區正式掛牌成立，納入國家自貿區發展戰略。同時，橫琴還是21世紀海上絲綢之路及粵港澳大灣區的重要節點和粵港澳深度合作示範區，是粵港澳人才合作示範區和全國人才管理改革試驗區。

甘肅中醫醫改助民低價診療

推隨訪干預等方式 解看病貴看病難

香港文匯報訊（記者 肖剛 蘭州報道）地處西北內陸的貧困省甘肅，今年初選取渭源、通渭、敦煌、白銀、慶城、康縣等6個縣（市、區）先行啟動基層醫改試點，在全國率先以中醫預防、健康促進、免費體檢、隨訪干預、貧困戶重大疾病兜底治療等方式，不僅解決了「大醫院人滿為患、小衛生院門可羅雀」的狀況，而且通過限價治療從源頭杜絕了醫院、醫生的趨利診療，貧困戶重大疾病患者建檔立卡也令群眾不再懼怕看病貴、看病難。



■渭源縣推行中醫艾灸讓群眾選擇在冬季農閒時節除病根。
本報蘭州傳真

福州實施「綠波時速」
控制車速可「一綠到底」

香港文匯報訊（記者 張建忠 福州報道）福建福州7條道路近日實施「綠波通行」，在平峰期，如果車速保持在每小時50至60公里，即「綠波時速」，同路段的車流到達每個路口時，都能遇到「綠燈」。福州警方並表示，2016元旦前，實施「綠波通行」的道路將達10條。

據福州市交巡警支隊人士介紹，實施「綠波時速」的路段，均會有標示「綠波時速50-55km」的標誌牌，車輛在相關道路按照警方建議車速通行時，可一路綠燈通行。他並表示，「綠波時速」只限交通平峰時期使用，如果路面出現擁擠、事故，或車速達不到要求，只要其中一個路口的「綠波」被中斷，交警智控中心就會重新規劃、設置，也就不可能一路綠燈了。

「堵城」福州推行「綠波時速」，獲得很市民的點讚。有體驗者表示，實施「綠波通行」後，節省的時間基本會達到原通過時間的一半左右，「這也是車主培養良好行車習慣的好舉措」。

據了解，目前福州實施的「綠波通行」，主要為車輛進出城提速，對進出城車流區別對待，白天「快出緩進」，夜間車少則「快出快進」。

跨省
合
作桂黔聯推資源互補
將建煤電鋁合作區

香港文匯報訊（記者 唐琳 廣西南寧報道）記者近日獲悉，廣西將與貴州在桂黔交界處共建跨境煤電鋁合作區，廣西工委副主任侯剛在接受採訪時透露，合作區將貴州的煤電與廣西鋁礦實現資源互補，項目將於近日落地實施。

據悉，推動建設跨境合作區建設是廣西鋁業二次創業規劃中的重要部署，早在今年3月，廣西與雲南就在兩省交界處建立水電鋁合作區，「雲電送桂、桂鋁入滇」收效顯著。

侯剛表示，近年來，廣西電解鋁產能過盛、電價昂貴導致企業生產成本過高，導致整個鋁行業呈現衰微趨勢。為此，廣西已於日前啓動鋁業二次創業規劃，利用鄰近省市資源進行產業佈局，期完善鋁產業結構。

記者注意到，除跨境合作區建設，此次二次創業的佈局重點還在推進煤電鋁一體化建設、大力發展鋁合金和鋁精深加工、推動企業重組和技術改造。侯剛透露，根據計劃，至2025年廣西鋁產業總產值將超2,000億元人民幣，鋁產品覆蓋交通、航空航天、電子電器等領域。

教育
基
建重慶近千高山學校「升溫」
助19萬學生過「暖冬」

香港文匯報訊（記者 袁巧 重慶報道）為解決重慶高海拔地區中小學校學生冬季取暖問題，重慶從今年6月開始啟動「暖冬計劃」，已投入8,406萬元人民幣為海拔800米以上的940所中小學校和公辦幼兒園安裝碳晶牆暖、油汀、空調等設備，惠及19萬名中小學生。

地處三峽庫區的雲陽縣對50人以上規模的高山學校安裝取暖器，通過電壁掛爐將水加熱後輸送給取暖器，實現循環供熱，使教室內的溫度保持在20°C左右；對50人以下規模的學校，則通過安裝牆暖、油汀等方式實現供暖。

重慶奉節縣興隆鎮繁榮中學每天在5:00-6:00、8:00-10:00、12:00-13:30、14:30-16:30四個時間段，統一開啓碳晶牆暖為教室升溫。

據悉，「暖冬計劃」共涉及重慶21個區縣的995所高山學校，共計21萬名中小學生。今年底已實施的學校達到85%，其餘15%將在2016年全部實施。



■重慶秀山縣溶溪鎮塘壩小學，孩子們課間圍在暖爐旁取暖。 本報重慶傳真

渭源通渭兩縣推行健康促進模式改革

渭源、通渭兩縣所在的定西市選擇「兩條腿走路」的醫改模式，一條是中醫特色，用最簡單的辦法解決群眾最基本的問題；第二條是推行健康促進模式改革，以農村為主、預防為主，減少疾病、減少病源，而這一切的目標只為實現精準脫貧。

渭源縣運用刮痧、艾灸、拔罐、藥浴等簡便的保健方法，引導群眾利用中醫適宜技術、中醫藥養生保健知識開展家庭保健，達到治未病的目的。同時，鼓勵各級醫療機構向居民提供中醫藥服務。

今年初啟動推行的「健康促進模式改革」，按照總費用包乾、合理獎懲、年度預算與服務數量質量考核相掛鉤的原則，改革基本醫療保障支付方式。同時，按照公平與效率統一、誰服務誰獲益、群眾滿意度與補助額相掛鉤的原則，改革基本公共衛生服務支付方式，以實現節約醫療衛生費用之目的。

病人分流合理 濫檢亂治減少

據統計，渭源縣試行健康促進模式改革以來，分級診療病種覆蓋面不斷擴大，門診和住院病人分流更趨合理，次均費用得到有效控制，基金結餘明顯增加。縣鄉兩級醫療機構濫檢查、亂治療情況明顯減少，全縣新農合結餘資金逾436萬元人民幣。而隨着群眾自我保健能力的增強，患者就診率明顯下降，門診、住院人次較之改革前分別下降13.19%和10.28%。

據悉，試點範圍已擴大至甘肅32個縣（市、區），試點地區今年有91.24萬人享受了免費體檢和健康指導，確診慢性病患者37.29萬人，開展隨訪服務59.49萬人次，「小病不出村，大病去醫院」的就醫格局逐漸形成。



今日頭條

雲南公佈10宗欠薪案
多人逃匿被判囚

香港文匯報訊（記者 丁樹勇 昆明報道）昨日，雲南省高級法院、雲南省檢察院、雲南省人力資源和社會保障廳、雲南省公安廳聯合舉行新聞發佈會，通報該省打擊拒不支付勞動報酬違法犯罪工作情況，公佈十大犯拒不支付勞動報酬罪案例。被依法追究刑事責任的10人中就有8人存在「欠薪逃匿」情況。

2011年2月，全國人大常委會通過了《刑法修正案（八）》，規定了拒不支付勞動報酬罪。自2011年以來，雲南省人社部門向公安機關移送涉嫌拒不支付勞動報酬罪案件111宗，公安機關立案65宗，檢察院批捕26宗29人、起訴22宗30人，法院審結21宗，涉及勞動者813人，涉及工資金額1,173.99萬元（人民幣，下同），打擊和震懾了拒不支付勞動報酬違法犯罪行為，維護了勞動者的合法權益。

2011年6月，承包人李祖坤在承建盈江「3·10」地震災後恢復工程中，偽造公章與重建戶簽訂建房施工合同並收取預付款，但完成部分工程後無法聯繫，拖欠10名勞動者工資53,150元。盈江縣公安局通過網上追逃將李祖坤抓捕歸案並移交檢察院提起公訴。盈江縣人民法院以犯拒不支付勞動報酬罪，判處被告人李祖坤有期徒刑一年零六個月，並處罰金10,000元。

重慶打造西南首個青年創業社區
一期竣工 超70企進駐

香港文匯報訊（記者 孟冰 重慶報道）由重慶江北區政府聯合世聯科創科技服務有限公司，打造的西南地區首個青年創業社區日前運營，一期建成6,000平方米，已有70多家企業簽約入駐。

該社區名為小樣青年創業社區，囊括了創業、工作、社交、文化、消費、居住六維度的有機混業生態圈。社區負責人林霄介紹，小樣青年創業社區將為創業者提供全鏈孵化服務、中介服務、創業培訓、交流展示、金融服務、科技媒體、市場服務等便利。

社區向每個創業團隊收取的租金也十分優惠，面積為100平方米的辦公室每月租金約5,000元（人民幣，下同），聯合辦公區中的可供4人同時辦公的辦公桌，每月租金只需350元。



■小樣青年創業社區辦公室。 網上圖片

四川研討三星堆與「南絲路」
助德陽融入「一帶一路」

香港文匯報訊（記者 李兵 德陽報道）由光明日報社、四川省社科院等主辦的「三星堆與南方絲綢之路研討會」日前在四川德陽舉行，來自全國各地的知名專家學者熱議三星堆文明與南方絲綢之路的關係，探討四川德陽在「一帶一路」經濟文化發展中的戰略地位和未來發展思路。

古代從四川經雲南出域外，分別至東南亞、緬甸、印度、阿富汗、中亞、西亞及歐洲地中海地區的國際交通線，學術界稱為「南方絲綢之路」或「西南絲綢之路」，簡稱「南絲路」。據考古資料顯示，以三星堆文化為代表的成都平原是南方絲綢之路的重要起點，也是北方絲綢之路和南方絲綢之路的交匯點。

「三星堆出土的金杖、金面罩等，常見於美索不達米亞、埃及、印度等地，在文化形式和風格上完全不同於中國本土文化。」四川省社科院研究員、四川師範大學特聘首席教授段渝介紹，三星堆文明或由上述區域傳入。

四川德陽市委書記蒲波說，德陽作為三星堆文明的發源地，是南北絲綢之路的重要節點城市，將加快融入「絲綢之路經濟帶」國家戰略佈局。